



結業法會泰國行

◎ 台中光輝分部提供

感謝 天恩師德、祖師鴻慈，前人、點傳師慈悲，在國外拓展道務，讓後學們能有此機緣到國外深入體悟前人、點傳師們在拓展之初的辛勞與慈悲。而這次也藉由台中光輝分部中級部十三期結業，主班李勝雄點傳師的帶領及趙玉琴副班長的協助，至泰國東北拜訪各壇主，與道親結緣。泰國知性之旅在上天及諸善緣的庇佑下圓滿、順利，每位學長都有很深的感觸。

路遙體前人艱辛

承蒙上天慈悲、祖師鴻慈，讓後學有機會踏入道場，今才有機會與泰國道親結緣。但是路途實在太遙遠了，後學從未坐過那麼久的車，卻不敢說苦，只是更體會到前人與點傳師為道犧牲奉獻的辛勤，偉大的精神真了不起，值得敬佩。

泰國一遊，相信大家都有同感，留下很好的回憶。大道正普傳在當地，聽到很多的顯化，泰國的道親也很虔誠地真修實煉；期間很熱忱招待我們，真是感恩。

最後只覺得台灣人很幸福，要多惜福，在有生之年要好好為道奉獻，為自己，也為報四重恩而修。

——趙玉琴

泰國民俗初體驗

這是後學第一次出國，雖然不是第一次坐飛機，機內雖寬敞，座位卻很小。此行印象最深刻之一即是坐車的行程，適逢泰國新年，原本8小時可到的車程，變為13個小時，也因司機的迷途而繞了東北一圈。可見前人、點傳師為了傳佈寶貴的大道，所付出的心力是難以計量的。

泰國道親的熱忱，我們也感受到了！體諒我們不太能吃辣，另外煮一份不辣的，以合我們的口味。

此行中除了到各壇主家中拜訪外，也參訪了很多泰國東北的景點。其中一處是紀念泰國有位德行很高的和尚，他將畢生所收的捐款都捐給國家，使國家免於滅亡，因此保留了他生前所住的清幽之地；在那兒有蟲鳴鳥叫，也有穿越樹林的松鼠，有時也

會觀察正在觀察牠的我們。

這次新年在泰國過，往年沒有所謂的跨年，而今年在泰國跨年，雖然只是小小的慶賀，但後學們都玩得很盡興，感謝道親的用心。也學習了泰國的傳統舞蹈，雖學得不像，不過真的滿開心、快樂的。

——陳紅延

有愿則道必可成

這次在短短的7天中，雖然搭機、坐車就花了兩天的時間，但在李勝雄點傳師提前至泰國，和台灣林秀雲講師、呂芳民壇主及泰國林淑華講師、王金霞講師、各壇主和幹部的策劃、接機、翻譯及招待下，讓我們不但能在泰隆中堂開法會、和泰國道親交流道義及分享修道體悟；另外還安排參訪其他道場，以及到各壇主家中拜訪、話家常，也品嚐了不同的、甚至沒見過的水果。

依著台灣時間在泰國跨年倒數又是另一種體驗；更有一種沒遇過且特殊的經驗，就是在遊各景點時，我們受當地人邀請合照時，藉機請對方留下資料以便聯絡求道，在遊玩中不忘度化有緣人。在這幾天中雖然語言不太通，除了靠講師翻譯外，似乎也培養了些默契，靠臉上表情及肢體動作也能了解一些，也學習了些不同的語言。

唐朝詩人劉禹錫：「山不在高，有仙則名；水不在深，有龍則靈。」所以我們應該說：「事不在難，有心則達；道不在遠，有愿則成。」我們應學習前人、點傳師及隨行的前賢們對道的堅持，以無比的愿力和永不懈怠的精神，造就無限的道場。「有愿就有力，愿大力就大」，這是人所皆知的道理，說很容易，但真正要做就必須要有勇氣與智慧，才能成就此浩大之愿力。

光引佛子回天路
輝映德光體師心
中流砥柱源忠恕
級中模範自學院
部帙體行遊泰國(註)
十方道緣結泰隆
三昧真心步千里
期待理天謁中娘

註：部帙，書籍之意。



▲ 於泰隆中堂舉辦法會。